



听“青绿”看芭蕾 “双十一”文艺人在抢票

大剧院2023年度演出打开序幕 13个项目福利开票

17场演出优惠开票，青岛观众最爱《听此青绿》和《天鹅湖》！今年“双十一”，青岛大剧院率行业之先，拉开2023年度精彩演出序幕，首轮13个项目17场演出开票，极大丰富了新春前后岛城文化市场供给，给广大观众带来一大波好剧福利。而岛城文艺爱好者也纷纷在“双十一”优惠中下单，预约好自己想看的好戏。

新春演出季雅俗共赏

“对剧院来说，在疫情影响下要做到常态化演出其实更加困难。”被问及在行业内率先推出新一年度演出时，剧院副总经理仲欣表示：“今年开票确实比往年更早，这既是行业运作特点的体现，更不乏我们对当前各种因素的前置考虑和应对。新春季有很多节假日，是观众文化需求旺盛的时段，剧院要做好充分准备。”大剧院本次推出的新春演出季，在追求演出品质的同时充分考虑岛城观众的观演喜好，力求雅俗共赏。

音乐会板块向来是新春季的重头戏。近年来国风备受观众青睐，大剧院安排了一波国字号院团、艺术家的民乐音乐会在新春奏响。2023年1月1日，中央民族乐团将担纲青岛大剧院2023年开年首演。还记得今年两度惊艳岛城观众的舞蹈诗剧《只此青绿》吗？音乐诗画《听此青绿——乐咏千里江山》以《只此青绿》“入画”为开端，以《千里江山图》为触发点，相信同样会惊艳全场。此外，还有中阮大师冯满天将以古画融入古乐的创新方式，为中国传统文化和东方美学寻找新的生命力，让观众用听觉与视觉的双重享受感受华夏古韵。

听觉享受有了，视觉盛宴也少不了。《天鹅湖》被誉为世界上最美的芭蕾舞剧，由中央芭蕾舞团演绎的英皇版《天鹅湖》，更是当今世界舞坛公认的最佳版本之一，这部舞剧将于新春季再次来到青岛。



《金色幻想钢琴齐欢独奏音乐会》及《秋乐枫华》刘璇元与“枫华”中提琴重奏团音乐会，两场市民音乐会也同时开票。专属于小观众的演出系列也非常精彩：儿童音乐会《放屁大象吹低音号》，由德国原版绘本改编、中德专家团队编创、知名乐团演奏的启蒙交响音乐会，内容涵盖3大洲8个国家数十首风格迥异的乐曲，让孩子们在音乐中获得爱的真谛。而《野仙踪》《小红帽》等经典精彩剧目也将逐一上演。

春节期间，正月初四到正月初六，青岛曲艺社相声专场《笑满青岛》、柳腔剧团经典剧目《三女拜寿》以及青岛京剧院《凤呈祥》等传统曲艺将与岛城观众共贺佳节。

2023年剧场“新潮”不断

首轮开票同时，青岛大剧院还发布了2023年度演出规划。据悉，青岛大剧院将按照四季时间线，推

出传统春节品牌“新春演出季”、创新公益品牌“梦想旋律大师音乐季”、时尚先锋品牌“抓马戏剧节”、儿童艺术品牌“打开艺术之门”、核心品牌“青岛大剧院艺术节”、创新先锋品牌“悬疑剧场”，综合艺术品“新年演出季”及音乐专题单元“双旦音乐周”；同时“市民音乐会”“周末艺术汇”“实验剧场”“先锋剧场”“崂山文化讲堂”等公益品牌贯穿全年。

2023年创新品牌“梦想旋律大师音乐季”，将推出国内音乐名家展演和大师课系列活动，在音乐垂直领域建立前沿、专业分享渠道，打造岛城高端公共艺术教育平台。“悬疑剧场”则是一个“节点式戏剧品牌”，将在万圣节档期引进上海话剧艺术中心的高口碑悬疑舞台剧。创办自2019年的“抓马戏剧节”也有新看点，2023年推出孟京辉作品展演以及一系列戏剧艺术分享活动。先锋剧场也将再升级，计划与国内一线脱口秀俱乐部合作推出脱口秀驻场演出系列，为岛城观众提供新潮、前卫的剧场文化生活。

一场展看懂一位艺术家

青岛市美术馆两场展览延展



《刘青砚艺术作品展》在美术馆展出。

展览的作品是从艺术家近5年的艺术创作中筛选选取的，涵盖了他近年来在艺术之道上的探求活动。在艺术跋涉的道路上，他坚持守正创新之道，没有停止过脚步，没有辜负涉足艺术之初所树立的信念，没有辜负自己的初心。“能否在油画方面有所成就，于我而言是一种追求，我会毫不妥协，持续努力。”刘青砚如是说。

《艺彩秋实——宿仁昌水彩画教学与创作展》在大殿展厅延展至本月16日。宿仁昌这位土生土长青岛水彩画家的所思与所梦，教学与创作，都在这场展览中呈现给了观众。展览每幅作品记录的时空不同：或熙攘或静谧的市井街巷，春光或秋色掩映下的屋舍人群，山高水长的雄浑和小桥流水的安宁，对观者而言都是无可取代的经典。作为岛城知名的水彩艺术家，宿仁昌一直走在践行中国水彩艺术本土化和地域化研究的道路上，以别具一格的表现手法与风格鲜明的艺术风貌而备受关注。几十年来，他在笔墨中细做文章，于水色之中自成气派，不断探索和追求水彩独特的笔意彩趣与审美意境。

文化服务24小时不打烊

首个智慧城市驿站在崂山黄山口村试运营



智慧城市驿站丰富村民文化生活。

青岛市首个智慧城市驿站日前在崂山区王哥庄街道的黄山口村开始试运营。这个智慧城市驿站目前以拥有2000余册图书为主体，除了为村民提供图书自助借还服务外，还提供复印打印及数字阅读等服务。这些服务24小时不打烊，极大地方便了黄山口村及周边村民的文化生活需求。

智慧城市驿站里的书香氛围浓郁，儿童读物、文学历史读物、科普读物等有序分类摆放。在驿站借阅图书，全程借助电子设备指令，实现了实名注册和自助借还的功能。管理人员介绍，智慧城市驿站还在建设中时，就有不少村民陆续前来读书，“有人一直看到晚上10时多。”前来看书的村民，对家门口的智慧城市驿站赞不绝口。“图书自助借还很方便，我就可以在这里慢慢看自己喜欢的书。”村民刘芳说。坐在书屋里，从落地窗向外望去，青山连绵、绿树静谧，犹如坐在

一幅山水画里。刘芳闲暇时比较喜欢看书，尤其是阅读历史类书籍，“现在有了智慧城市驿站，就不需要特地跑一趟图书馆了，以后可以随时来借阅图书。”

“智慧城市驿站主要解决了村民借书难、看书难的问题，让村民在家门口就能看到自己想看的书，活跃和丰富了村民的文化生活。”黄山口村党支部书记姜军锋介绍。该智慧城市驿站是由崂山区文旅局指导，在崂山区王哥庄街道办事处支持下，黄山口村党支部与青岛开放大学、青岛出版集团等党建共建单位共建的，由原来的森林防火屋改建而成，设有智慧借阅区、儿童阅览区、电子阅览区、自助售书区以及自助打印复印扫描区等。智慧城市驿站24小时对外开放，不仅方便了附近村民的文化需求，还成为景区一道文化风景线。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞